

三晋春风 雏鹰展翅

全省160家企业“组团”进高校揽才

本报讯（记者 辛雅君）为着力解决高校毕业生就业问题和企业用工需求，5月21日，全省开发区160家企业在山西大同大学天翔体育馆举办校园招聘会，吸引众多毕业生前来应聘和咨询。这也是全省市管开发区首次“集结”走进大学开展校园招聘会。

此次招聘会由大同经济技术开发区、山西大同大学、市人社局联合主办，开展以“三晋春风 雏鹰展翅”为主题的全省开发区企业走进山西大同大学校园招聘会。借助全省开发区和各行业企业力量，采取线上线下相结合形式，创新招聘模式，丰富服务内容，有序推动省际区域人才交流与合作，进一步帮助高校毕业生实现就业创业。

来自全省12家市管开发区和市内2家省级开发区及160家企业提供4863个就业岗位，涉及行政类、技工类、生产制

造类、服务类、销售类等各类工种。“在现场转了一圈，我对这家公司比较看好，薪资待遇也都很不错。”大同大学电气自动化专业的李强说，父母希望他回去发展，他就着重看了长治的企业。

活动现场专设网络直播带岗和政策咨询服务台，全程为求职者与用人单位提供职业介绍、就业指导、职业培训、社会保险、劳动维权、社会救助等政策咨询，帮助招聘单位和求职者实现“揽才”和“求职”的精准对接，促成企业和求职者“双向奔赴”。

当天，大同大学、山西通航职业技术学院的毕业生及外来应聘人员投递简历人数达千人次，抖音网络直播带岗围观人数达10万多人次。招聘会落实就业服务相关措施，实现了校企精准对接，百企千岗促就业，为高校和园区、企业搭建交流合作平台，推进产教融合、校企合作。



学生们了解企业信息及招聘岗位 本报记者 韩堃 摄

探索人工智能
领略科技魅力

57名中学生走进科普
基地参观体验

本报讯（记者 田雁）为向青少年科普科技知识，进一步激发青少年科学探究精神，提高青少年对人工智能的认知和初步应用能力，5月21日，市科协联合大同大学组织大同四中的57名学生，走进大同大学重点实验室和大同大学机器人与智能控制实践科普基地，开展深度体验活动。

在机器人与智能控制实践科普基地多功能厅，大同大学高志翔教授为学生作了《人工智能的发展与应用》专题讲座，通过具体讲解、观看视频、互动交流等方式，用简洁易懂的语言和案例让学生们了解人工智能发展，展示人工智能技术的基本原理、目前人工智能技术的发展和应用，以及AI技术未来宏大的应用前景。

活动中，学生们在科普志愿者的带领下，了解了机器人、人工智能、航空飞行器、3D打印、物联网、无人机、创客作品等方面的科普知识，依次观看了3D打印技术、室外滑翔机展演，仿人格斗机器人、无人机穿越拱门飞行表演，动手体验了水下机器人智能操控及航空飞行器3D模拟飞行，近距离感受科技魅力。

通过本次科普讲座与深度体验活动，学生们收获良多，对人工智能有了更深的了解，加深了对人工智能探究的兴趣。大家纷纷表示，希望以后能有更多机会参与这类活动，拓展更多知识面。

据了解，此次活动是“领略人工智能魅力 赋予中学生创新素养”人工智能进校园系列活动之一。



残疾人书法绘画手工艺作品展开展



本报讯（记者 龙中华）5月21日是第三十三次全国助残日。为展示残疾人艺术才华，共享社会文明成果，为期一周的大同市残疾人书法绘画手工艺作品展在市美术馆开展。

此次作品展由市委宣传部、市残联联合主办，旨在丰富广大残障人士文化生活的同时，展示残疾人群体艺术作品的独特魅力，体现他们自强不息、积极向上的精神风貌，营造全社会关心关爱残疾人的良好氛围。

此次展出的120余幅（件）精美书法、绘画和手工艺作品是从我市各县区残联、市特校、平城区特校征

集来的，我市残疾人积极参与，他们克服了常人无法想象的困难，用精神与毅力成就了一件件赋予艺术色彩和生命真谛的作品，集中展示了我市残障人士优秀艺术才华，也是他们精心准备献给本次全国助残日的一份文化厚礼。

当日9时许，记者在市美术馆6号展厅看到，所展作品涵盖国画、油画、书法、篆刻、编织、刺绣等，主题鲜明、内容积极向上，书画作品清新隽永、隶草兼具，手工艺品精美绝伦、极具创意，深深地震撼了现场的观展者。

科技为文物“护航”

“探究云冈石窟保护背后的故事”直播受欢迎

本报讯（记者 崔莉英）为提升公众的科学素养和文物保护意识，树立“热爱科学、崇尚科学”的社会风尚，云冈研究院于5月21日举办了“科技为文物‘护航’——探究云冈石窟保护背后的故事”主题科普直播活动，众多网友通过云冈研究院抖音直播间观看，好评和点赞无数。

当日，云冈研究院金牌讲解员陈琛作为本次直播主持人，与云冈研究院壁画修复中心工作人员白雪，共同

为网友科普古代壁画及彩塑修复的最新技术及保护理念。白雪结合大同观音堂彩塑壁画实际修复工作，为大家详细介绍现状调查、稳定性评估、工艺材料研究、方案编制等古代壁画和彩塑修复前期的调查研究工作，结合文物现状展示起甲、断裂、残缺等不同形态的病害，分析病害的产生原因以及应对措施，科普最新彩塑壁画修复技术应用实例，使大众树立牢固的文物保护意识。

上半年自考成绩公布

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我省2023年4月高等教育自学考试评卷工作已结束，考生可通过两种方式进行成绩查询。

一是网上查询。考生登录山西招生考试网，在首页点击考生登录→自学考试考生网上服务平台→山西自学考试信息服务平台，输入本人准考证号或身份证号、密码及系统随机生成的验证码，然后点击“登录”按钮，进入“查询中心”点击“当次成绩查询”即可查询到个人本次考试的成绩情况。二是现场查询。考生须携带本人准考证及身份证到所在市的县（市、区）自考部门查询。

成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施，复核结果由各市自考部门通知申请办理复核手续的考生。成绩复核工作结束后，当次合格成绩将归档至“合格成绩查询”处，考生可在“合格成绩查询”处查看本人历次合格课程及成绩。

市妇联主题慰问
活动持续开展

本报讯（记者 辛雅君）5月18日至20日，由市妇联主办的“巾帼情 大同美”主题慰问演出在云海曲艺社连续举办三场活动，该社曲艺工作者以幽默诙谐的语言、惟妙惟肖的表演，让观众在欢声笑语中感受到传统艺术的独特魅力，缓解工作中的乏累。

慰问活动中，相声、数来宝、双簧等曲艺节目轮番上演，大同数来宝创始人柴京云、柴京海兄弟表演的《美哒哒》，以独特的大同方言、精彩的台词，让观众融入到欢乐的氛围中。

此次活动延续“五一”前后的主题慰问演出，主要面向女民营企业家和社会组织、女医护人员、机关后勤服务保障人员等群体，围绕全市打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片，以文化浸润、文艺滋养为导向，传播大同曲艺艺术的同时，激励窗口服务单位、服务行业女干部职工和女企业家，提升精气神，争做主人翁，以新的奋斗姿态投入到大同全方位高质量发展中。